

КУБАС

Новосибирск.
Сибирской книжной полатке
9 экземпляров

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристолкома
и Окрпрофсовета.

№ 211 (1079).

Вторник, 14-го сентября 1926 года.

№ 211 (1079).

Новый налог—справедливый налог.

Наиболее справедливой формой налогового обложения в пролетарском государстве является прогрессивно-подоходное обложение. По такому принципу, правда, с некоторыми отклонениями, вызванными недостаточной квалификацией технического персонала низовых советских органов, построено обложение сельского хозяйства на 26-27 г. Не останавливаясь на разборе с.-х. налога прошлого года, как достаточно известного, необходимо отметить особенные отличия нынешнего налога, оправдывающие его справедливость.

Беря для наблюдения хотя бы таблицу ставок налога, мы должны засвидетельствовать, что ставки налога, в отличие от прежнего порядка, построены на строгой прогрессии, а именно:

1) беднейшие хозяйства, не имеющие 20 руб. дохода на едока, не льготу получают, а освобождаются совсем от налога;

2) хозяйство, получившее до-

ход 20 руб. на едока, уже призывается к участию в государственных расходах, но в такой сумме, которая может быть изъята от него без нарушения первоначального хода развития его хозяйства (2 коп. с рубля);

3) то хозяйство, в котором получается разница дохода от 20 до 30 рублей, т. е. 10 рублей, облагается 2 разными процентами, а именно: первые 20 рублей по 3 коп. с рубля, а разница в 10 рублей облагается уже в 5 коп. с рубля.

4) и дальше точно таким же порядком разница дохода от 30 до 40 руб.—10 руб. облагается в 8 коп. с рубля, первые же 20 рублей и вторые 10 руб. облагаются той же ставкой, т. е. 3 и 5 коп.

Таким образом все 8 групп облагаются различными ставками. Смысл такого построения ставок тот, что чем больше хозяйство получило дохода, тем в большей части этого дохода оно должно участвовать в расходах государства.

Для наибольшей наглядности и справедливости обложения, можно сравнить два хозяйства, при одинаковом числе едоков (5 чел.), но при разном доходе. Предположим, что в этих хозяйствах будут доходы 200 р. и 500 р. Получаем, что у первого на едока приходится 40 р., а у второго—100 р., налог же они уплачивают: первый—9 р. 50 к., т. е. 4,7 проц. с дохода, а второй—70 р., т. е. 14 проц.

Из приведенного примера следует, что при доходе 100 р., на едока уплата 14 р. равносильна уплате 1 р. 90 к. на едока при доходе 40 руб. Причиной такого повышения во втором хозяйстве послужило то, что доход от 40 руб. на едока, или по линии повышения, облагается большим процентом, нежели доходы низших групп.

Вот в этом и заключается смысл справедливости обложения с.-х. налогом в 1926-27 г. крестьянского хозяйства.

Английский вице-адмирал про-
бирается в глубь Китая.

ЛОНДОН, 10 (ТАСС). Пу-
чены сведения, в связи с собы-
тиями на реке Ханьцзы, что
главнокомандующий английским
военно-морским силами в китай-
ских водах вице-адмирал Синклер
вышел на крейсере „Хоцкино“
вверх по реке к Ханькоу, яко-
бы, с целью защиты английских
интересов граждан.

Английские войска укрепляют позицию.

Наглядный пример справедливости налога.

Китай перед новыми взрывами пороха.

Прервана связь с Ханькоу.

ПЕКИН, 10 (ТАСС). Железнодорожное и телеграфное сообщение с Ханькоу прервано. Существует уверенность, что Ханькоу занят кантонскими войсками, подкрепляемыми Пекином и Ханькоуской железнодорожной дорогой еще до захвата города.

Ультиматум Сунчу-Анфана.

ПЕКИН, 10 (ТАСС). По сообщениям из Шанхая Сунчу-Анфан отправил командующему войсками Чжанкайши ультиматум, с требованием вывести войска из пределов провинции Кубей в течение 24 часов. По другим сообщениям Сунчу-Анфан уже отдал приказ генералу Лусинтину двинуть части в провинции.

Войска Чжили стягиваются к Мукдену.

ПЕКИН, 10 (ТАСС). По сведению Рейтера, в последние дни к Мукдену направлены значительные силы Чжили. По тем же сведениям, Чжан Цзо-Лин собирается скоро прибыть в Пекин.

Япония еще „не созрела“.

ТОКИО, 12 (ТАСС). Агентство Шимбун-ренго сообщает: „Кабинет министров решил, что Япония еще не наступило время обсуждать какие-либо положительные шаги в Китае“.

Американские газеты и собы-
тия в Китае.

НЬЮ-ЙОРК, 10 (ТАСС). Американские газеты высказываются против участия Соединенных Штатов в каких-либо совместных действиях против Китая.

Англия ищет соратников.

ЛОНДОН, 10 (ТАСС). Корреспондент „Дейли Телеграф“ пишет:

„Есть основание полагать, что английская инициатива в вопросе о совместных действиях держав в Китае встретит благоприятный отклик, в крайней мере, в двух центрах—в Токио и Риме.“

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. — р. 60
На 2 м. 1 р. 50
На 6 м. 2 р. 75
На 1 г. 5 р.

По почте. { На 1 м. — р. 55
На 3 м. 1 р. 40
На 6 м. 2 р. 50
На 1 г. 5 р.

Прием об'явления: в конторе газеты „Кубас“, (г. Щегловск, квартал 10, место 10).

Районные уполномоченные:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за об'явления:

За строку пятна на 4-й странице 30 коп. Об'явления с цифровым набором 40 коп. В среднем ежеквартал 50 процентов надбавки. Об'явления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные об'явления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и услуги документов—снижается 20 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБ'ЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием об'явления: в конторе газеты „Кубас“, (г. Щегловск, квартал 10, место 10, в отделении гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху).

Прием подписки: в конторе газеты „Кубас“—в Щегловске, в отделениях: в рабочем Кемрудине, в Топках, Ленинске, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.



Конгресс троцкистов закрылся.

Дельцы генсовета остались на своих местах.

Конгресс о событиях на К. В. Ж. д.

БОРНЕМУТ, 12 (ТАСС). 11 сентября, утром, съезд английских профсоюзов закрылся.

По предложению союза горнорабочих, съезд принял резолюцию, в связи с событиями на К.-В. ж. д.

Резолюция выражает протест против действий империалистических правительств, которые могут привести к новой войне на Дальнем Востоке или в Европе.

В новый генеральный совет переизбраны все члены прежнего состава, за исключением двух.

Второй генсовет.

Отчет о всеобщей забастовке смазок.

БОРНЕМУТ, 10 (ТАСС). 9 сентября конгресс обсуждал вопросы отчета генерального совета, которые касаются всеобщей забастовки.

Вопросу всеобщей забастовки горняков в отчете генерального совета уделяено всего 23 строки из 223 страниц, которые насчитывает отчет.

Франция меньшинства внесла предложение отклонить эту часть отчета, заслушав отчет генерального совета о всеобщей забастовке и доказав горняков при закрытых дверях.

Требования движения меньшинства было проиграно.

„Мы ничего не ждем от Амстердама“—

говорят меньшинство.

Генсовет заставил укреплять единий фронт.

БОРНЕМУТ, 12 (ТАСС). 10-го сентября съезд английских профсоюзов обсуждал вопрос о международном единстве профдвижения.

Представители фракции меньшинства выступили с резким осуждением бездеятельности и саботажа генерального совета в вопросе единства профдвижения.

Выступивший от имени генерального совета Персель заявил, что есть еще возможность привлечь русских на нашу сторону, с целью добиться единства профдвижения!

Эльсбери, запиравший резолюцию, настаивающую на том, чтобы генсовет прилагал вперед

Наших горнорабочих не принимают в международное об'единение.

ЛОНДОН, 12 (ТАСС). Девятое сентября в Лондоне открылась сессия исполнкома интернационала горнорабочих.

Ответ по заявлению союза горняков СССР о принятии его в интернационал, исполнком постановил

все усилия к осуществлению единства профдвижения и заявил:

„Мы ничего не ждем больше от Амстердама“.

Представитель об'единенного союза машиностроителей Таннер внес поправку, требующую созыва свободной от всяких ограничений совместной конференции Амстердама и Профинтерна.

Выступивший за тем Бромлей обрушился на Профинтерн, заявляя, что последний вынудил раскол профдвижения Франции, Германии и хочет диктовать свою волю другим и т. п.

Возмущенные делегаты не дали Бромлею продолжать речь и вынудили его покинуть трибуну.

Поправку союза машиностроителей конгресс отклонил большинством 2 миллионов 416 тысяч голосов, против 1 миллиона 237 тысяч.

Резолюция Эльсбери принята.

Союз отправил союзу СССР ответ, в котором будет указано: организация, не входящая в Амстердамский Интернационал, не могут быть допущены в интернационал горнорабочих.

Англичане вылезли на кантонскую набережную.

КАНТОН, 12 (ТАСС). В связи с насилиственной высадкой англичан на кантонской набережной, кантонский министр иностранных дел Евгений Чен отправил английскому консулу резкую ноту, в которой требует немедленного прекращения вмешательства английских военно-морских сил и удаления канонерок к обычной стоянке.

Пахнет новыми взрывами пороха.

ПЕКИН, 12 (ТАСС). Судоходство между Шанхаем и Ханькоу прекратилось. Взятое сообщение, исключая радио, между городами Учжанского округа отрезано.

Из Циндао в Ханькоу послан японский крейсер. Из Шанхая выплыли два американских истребителя.

Франция сокращает расходы.

ПАРИЖ, 11 (ТАСС). По сообщению Говаса, французское правительство, в целях сокращения государственных расходов, решило упразднить 106 уездов, сократить численность офицерского корпуса на 3900 человек и уменьшить количество лошадей в армии на 19.000 голов. Во флоте также будет произведено сокращение персонала.

Победа революционной армии вызвала растерянность.

ПАРИЖ, 10 (ТАСС). Освещая события в Китае социалистическая пресса находит, что победа кантонской армии ослабляет не только У-Пей-Фу, но и Чжан Цзо-Лин, который будет вынужден действовать более примирительно в отношении СССР.

Агентство Капитан в своем бюллетене говорит, что поражение У-Пей-Фу открывает кантонской армии дорогу в Пекин с опасностью большевизации Китая. Левобуржуазная Эрнуэль решительно выказывает против участия Франции и возможной интервенции проактивированной англичанами. „Тайм“ поддерживает точку зрения Эрнуэль.

Разные известия.

За границей.

Генсовет протестует против нашей помощи английским профсоюзам.

БОРНЕМУТ, 10 (ТАСС). Генеральный совет отпечатал и распространял телеграмму ВЦСПС конгрессу, подписанную Томским и Догадовым.

В качестве своего ответа присоединил к телеграмме "самый энергичный протест против нарушения правил вежливости в критике действий и персонального поношения некоторых его членов, ничем не вызванных нападок на братских делегатов других стран".

Совет заявляет, что он не намерен отвечать на столь неуместную самодеятельную критику и не может допустить, чтобы братские делегаты злоупотребляли своими привилегиями "для невыносимого вмешательства во внутренние дела английских профсоюзов".

Помощь английским шахтерам.

ЛОНДОН, 12 (ТАСС). Союз горнорабочих опубликовал сообщение о получении от ВЦСПС 105 тысяч рублей.

Кук заявил:

"Эти деньги пришли в момент самой острой нужды. Эту помощь мы никогда не забудем".

Ответ Куха на обращение ВЦСПС.

ЛОНДОН, 12 (ТАСС). Кук заявил по поводу обращения ВЦСПС к съезду английских профсоюзов следующее:

Единственное толкование, которое я могу дать по ответу конгресса на обращение ВЦСПС, заключается в том, что среди вождей английских профсоюзов имеются такие, которые хотят видеть нас побежденными. Мы могли бы рассказать вещи, гораздо более сильные, чем Томский в своей телеграмме".

Карахан едет в Москву.

НЬЮ-ЙОРК, 10 (ТАСС). Полпред СССР в Китае Карахан 10 сентября выехал из Пекина в Тянь-Цзинь, откуда он отправится в Шанхай и через Владивосток — в Москву.

"Роте-Фане" о принятии Германии в Лигу Наций.

БЕРЛИН, 10 (ТАСС). По мнению коммунистической "Роте-Фане" принятие Германии в Лигу Наций проведено с Америкой в целях усиления антисоветского фронта и обозначает не ослабление, а усиление империалистических противоречий.

По СССР.

О сбережениях членов партии.

МОСКВА, 12 (ТАСС). ЦК ВКП (б) разъясняет, что помещение членами партии своих сбережений в государственные сберегательные кассы не может рассматриваться, как проступок, если источником сбережений служит личный заработка члена партии.

ЦК о снятии с работ исключенных из партии.

МОСКВА, 12 (ТАСС). ЦК ВКП (б) разослал местным контрольным комиссиям циркуляр, в котором рекомендует более осторожный — не механический подход к снятию с работы исключенных членов партии.

Гибель китайских солдат по вине английского судна.

ПЕКИН, 10 (ТАСС). У-Пей-Фу обратился с телеграммой к пекинскому правительству об англо-русском столкновении на реке Янцзыцзян.

В телеграмме говорится, что английские пароходы, обычно, не соблюдают правила судоходства в верховых Янцзыцзяна. Шедшие полным ходом, гласит телеграмма, английские суда неоднократно топили китайские лодки и другие мелкие суда.

29 августа несколько китайских офицеров, имея поручение по службе, вышли на парусных судах, чтобы сесть на пароход Ванмо. Другая группа китайских военнослужащих, имея 170 тысяч рублей доходов от соляной монополии, также ожидала на воде пребывания названного парохода.

Когда лодка была недалеко от парохода, последний внезапно развел полный ход. Лодки были опрокинуты, 2 офицера и 56 солдат в полном снаряжении погибли, в порту открытым огнем, ранив двух солдат и обезоружили отряд, посланный для расследования.

Ввиду такого рода насилиственных действий власти задержали находящиеся в порту два английских судна.

Франция против вмешательства в китайские дела.

ПАРИЖ, 11 (ТАСС). Голос сообщает, что французское правительство выказалось против участия в задуманном английским правительством обединенном международном вмешательстве в китайские дела.

Бойкот увольнения с работы.

ВАРШАВА, 11 (ТАСС). Администрация государственной табачной фабрики под Львовом уволила 600 рабочих. Рабочие заняли помещение фабрики и обявили голодовку.

Смешанные суды в Китае передаются китайским властям.

ЛОНДОН, 11 (ТАСС). Представителями держав в Шанхае подписано предварительное соглашение о передаче смешанных судов китайским властям. За иностранными судьями сохраняются лишь те дела, в которых одной или обеими сторонами являются иностранцы, между тем, как раньше, иностранные судьи разбирали все спорные дела, даже когда обеими сторонами являлись лишь китайцы.

— ЖИЗНЬ ПАРТИИ. —

Готовьтесь к перевыборам делегатских собраний.



Шире массовую работу.

(В порядке обсуждения).

Когда то делегатские собрания строились на началах не выборности, а добровольчества.

Такие формы работы себя не оправдали и принцип добровольности был отвергнут.

Работа перестроилась.

Однако, получилось весьма нежелательное явление: делегатские собрания стали переполняться "добровольцами".

На первый взгляд, казалось, чего бы лучше: раз работницы и крестьянки хотят добровольно работать — пусть работают.

Однако это не так. Делегатские собрания, при такой постановке дела, отличаются текучестью, в

работу вносится неплановость и организационная неразбериха.

Посещающие собрание, благодаря текучести, не могут близко познакомиться друг с другом, сблизиться, выступить не робея, не оглядываясь на соседок.

Факт наплыва доброволов говорит за то, что массовой работой ядро работниц и крестьянок не охвачено.

В дальнейшем, вопрос о наплыве доброволов на делегатские собрания следует подработать.

Нужно развернуть шире массовую работу среди работниц и крестьянок, втягива их в общественную работу — в то же время не загружать делегатских собраний.

Ю-ва.

О работе фракций.

Несмотря на ряд указаний и директив, которые были даны за последнее время, как со стороны вышестоящих парторганов, так и райкомов, все же за последнее время наблюдается ряд случаев, неумелой, а отсюда — неправильной работы фракций.

Основные недостатки в их работе: бесплановость, проработка на заседаниях принципиальных вопросов, а мелочных; не твердое проведение своих решений и даже отказ от них на пленумах. Вся переписка фракций зачастую не ведется отдельно и не представляет никакого секрета и т. д.

В подтверждение своих выводов необходимо привести несколько фактов по Ленинскому району, где ни одна фракция не имеет плана работ, регламентированных заседаний и намеченных вопросов.

Заседания устраиваются от случая к случаю. Были случаи (1-2), когда фракция райкома постановляла одно, а когда вопрос был перенесен на пленум и беспартийные высказывались против решения фракции, то и члены фракции голосовали против своего постановления.

Директивы парторганов, как правило, на фракциях не обсуждаются и не прорабатываются.

На запросы райкома отвечают не от имени фракций, а правлений, президиумов и т. д.; подписываются не секретари фракций, а председатели правлений. Бумаги проводятся по общему исходящему, хотя в бумажке и ссылаются на номер и отношение райкома.

Был случай в горсовете, когда на заседании президиума слушали отношение райкома о снятии

Из работы ячеек недочетов не мало.

Восьмого сентября агитколлегия Щегловского горрайкома заслушала доклад:

О работе АПО ячейки № 9. Агитпропработка за летнее время — сказал докладчик т. Чиркич — велась слабо. Было проведено только 4 заседания. Объясняется это тем, что члены АПО были или перегружены, или были в отлучке.

На заседаниях рассмотрены вопросы: о работе ячейки ВЛКСМ, о работе стягаэзы и т. д. Женское собрание проведено только одно. Добровольные общества почти никакой работы не вели: членов в них немного и в работу они не втянуты.

Членов МОПРа в ячейке 65 чел., култсмычки 75 ч., авиа-хима 98 и т. д.

Во всех обществах имеются бюро, но и они бездействуют.

Красный уголок начал работать, но посещается слабо.

Среди сезонных рабочих работы не велось, проработка решений пленума Сибрайкома еще не начиналась.

Что нужно сделать.

Заслушав доклад, коллегия предложила в течение сентября — октября провести среди сезонников, работающих на химзаводе 2—3 собрания.

Для оживления работы добровольных обществ, практиковать проведение совещаний актива.

К 25-му сентября провести подготовительную работу к зимней партучебе (учет и распределение по школам, согласно циркулярного письма горрайкома).

Указано на необходимость активного участия ячейки в подготовке и проведении перевыборов делегатского собрания.

Периодически созывать совещания индивидуалов для инструктирования, направления и оживления их работы.

Вести постоянный учет беспартийного актива, вовлекая его в общественную работу.

Нужна разъяснительная работа о значении призыва в Красную армию и задачах Красной армии.

Ближайшие задачи.

(Ячейка строительного цеха Химзавода).

Одним из наиболее крупных недостатков в работе ячейки является слабое вовлечение беспартийного рабочего актива в общественную работу, недостаточное обслуживание общих рабочих соревнований.

Слаба работа и в области партийного воспитания.

Члены ячейки недостаточно знакомы с последними решениями высших парт-органов (съездов, пленумов ЦК и т. д.). Недостаточно руководят ячейкой и жизнью производства.

В дальнейшей работе эти недочеты следует изжить, а кроме того выправить и остальные слабые стороны.

Нужно теснее связаться с фракциями профорганизаций, обслуживающих рабочую массу, усилить массовую работу.

Выявляющийся беспартийный рабочий актив необходимо привлекать на открытые собрания ячейки, втягивать в общественную работу.

Внимание агитпропкомиссии должно быть направлено на помощь бюро ячейки, в области партовспитательной.

Работа оргкомиссии должна в значительной степени облегчить работу бюро, помимо учета и проверки выполнения коммунарами заданий ячейки.

Ан.

Рабочая жизнь.

Решили помочь до конца.

На состоявшемся, 10 сентября в помещении Щегловского профклуба, межсоюзном собрании гор. Щегловска было постановлено отчислять, в пользу бастующих горнорабочих Англии, до окончания забастовки, один процент из суммы месячной заработной платы

К.

Ремонт может не оправдать своей цели.

В 1925 году на Кемеровском руднике построили из теса, сделав прокладку толевой бумагой, народом.

За зиму толевая бумага теплоты не сохранила, в народом было все время холодно и рудник СГ, во договоренности с администрацией, решил перестроить народом.

Стройбюро уже дан наряд о том, чтобы немедленно приступили к штукатурке народом.

По моему, это решение скоро спело и необдуманно.

Во-первых, под штукатурку пойдет сырье дранки и рейки и штукатурка, когда они будут сохнуть, начнет трескаться.

Во-вторых, бураны трясущие это здание, также не дадут возможности держаться штукатурке.

Поэтому и предлагаю пересмотреть этот вопрос с перестройкой народом и найти другие пути к его отеплению.

Ф. Е. П.

Уделите внимание беспризорникам.

На Кемеровском руднике много беспризорных детей, которые заходят в квартиры рабочих, в столовую и попрошайничают.

Дети раздеты, босы и на них мало кто обращает внимание.

Окружкомиссии и рудничным общественным организациям необходимо уделять свое внимание к изжитию беспризорности на нашем руднике.

С.

Симулянт Щербаков.

Работающий на коксовых печах Химзавода Петр Щербаков однажды уронил себе на ногу лом, согнул немного кожу и получил за это на два дня бюллетень.

И вот, вместо того, чтобы лежать в больнице, или на дому, он рыл у себя канаву.

Коксовик.

Будем помогать постоянно.

7 сентября, состоявшееся в гор. Ленинске общее собрание членов союза рабпроса единогласно постановило отчислять в пользу английских горняков до окончания забастовки ежемесячно один процент от заработной платы.

Бастующим горнякам будем помогать постоянно.

М.

Больное в охране труда.

Чем об'ясняется слабость?

Во-первых, недостаточно энергично ОСПС и даже окружсполкомом был поставлен вопрос об укомплектовании аппарата органов охраны труда. В окружной камере, до сих пор, нет технического, санитарного и по сельскому хозяйству инспекторов. На местах органы охраны труда тоже не укомплектованы, или укомплектованы слабо: работники низкой квалификации;

во-вторых, органы охраны труда работали и работают, особенно на местах, оторвано от профсоюзов и советских органов;

в третьих, они не использовали полностью свои подсобные организации— комиссии по охране труда и расценочно-конфликтные комиссии при низовых союзных ячейках;

в четвертых—за год работы вопросы охраны труда отчетного и пропагандистского характера в повестках собраний коллективов рабочих и служащих не нашли

Плохой уход за лошадьми.

Лошади, работающие в Емельяновской шахте Ленрудника, часто калечатся.

Это происходит из-за плохого ухода за ними вагончиками.

Недавно с рудничного конного двора в Емельяновскую шахту послали десять хороших лошадей и через некоторое время уже трех лошадей пришло вытаскивать обратно, как негодных.

Если такой уход за лошадьми будет и в дальнейшем, то предприятие понесет не мало убытков.

Забойщик.

Наши достижения.

В газовых забоях Центральной шахты кемрудника поставлены вентиляторы, которые выкачивают газ.

Это способствует улучшению работы.

*

На Центральной шахте Кемрудника произведена навеска новых клетей и приступлено к вывозу рабочих, после окончания работ, наверх.

Найло № 2.

Экономят на лопатах.

Рабочие восьмой штолни Прокопьевского рудника не могут вырабатывать своей нормы по добыче угля.

Это получается из-за того, что рабочим приходится работать изломанными лопатами, которые нельзя даже в духовках шуривать.

Профсоюз должен добиться того, чтобы администрация не соблюдала экономии на изломанных лопатах.

Свой.

Наймушин подрывает производство.

Рабочий строительного отдела Хим завода Афанасий Наймушин с целью освободиться от работы и перестроить свой дом поранил себе ногу.

Получая за время болезни из страхиссы деньги, он сумел выстроить себе пятистенный дом в городе, продав имевшийся у него маленький в деревне.

Кроме того он наделал на продажу немало рам.

В общем в больницу с костылем ходят, а дома рысью на работе бегают.

Очевидец.

Правильно ли поступило рудоуправление Кемрудника?

И вот, 10 сентября утром я уже читал приказ за № 28 о том,

что „никаких справок сотрудники конторы без разрешения завотделами, рабочим выдавать не имеют права“. Счетоводу, выдавшему справку (копию записи) рабочим Диагональной шахты, объявляется выговор, зав. расчетным отделом ставится на вид.

Правильно ли поступило рудоуправление?

По моему, не правильно!

Ведь, и без этого „демократического“ приказа за № 28 рабочему нелегко получить какую-нибудь справку.

Удалите с завода хулигана.

В бараке № 119 кв. 7, Химзавода проживает рабочий Иван Карагин, он не член союза и хотя работает уже 2 года на коксовых печах, но особенной квалификации никакой не имеет.

Карагин первый хулиган на Химзаводе.

В его квартире самогон льется рекой, по вечерам устраивается картежная игра и т. д.

Жену свою 17-ти лет он бьет

до потери ею сознания, а если она убегает к своей матери, то он и туда приходит и избивает и мат.

Обращались они в милицию, но

она никаких мер не принимает.

Его отец сейчас сидит в доме

заке за хулиганство, а мать тор

гует самогоном.

Не мешает удалить этого ху

лигана с Химзавода, ибо такими

не место среди рабочих.

Проходящий.

Как только в Прокопьевск при

везут сорока-градусную, то дни

через два-три рудник не добы

вает 40-45 тысяч пудов угля.

В это время, с момента приво

за сорока-градусной, прогулы на

убыль не идут.

В числе прогульщиков особен

но отличается молодежь.

Я думаю, что по отношению

прогульщиков нужно принимать

более строгие меры, вплоть до

увольнения.

Никорос.

Маленький пример не экономии.

Недавно строительный отдел

Химзавода, для бетонирования

площадки 2-й батареи коксовых

печей, навозил в конец ее галь

ки.

Часть гальки была употребле

на в дело—оставшиеся же возов

10, а то и больше сейчас смеша

лись с мусором и свалены за пло

щадку.

Вот и получится: сюда приве

зи—плати, отсюда увези—плати.

Группа рабкоров.

Вместо одного — пятьдесят, вместо фунтов — пуды.

В бараке № 482 Кемрудника нужно было замазать плиту.

Для этого требовался один кирпич и немного глины.

Но десятник хохстройотдела Кемрудника, ведающий ремонтом печей, прислал для замазки пли

ты.. 50 штук кирпича и 1 воз глины.

Что же получилось?

Получилось то, что через два

дня глину и кирпичи растащили.

Очевидец.

ПС и ПК — помощники советской власти в деле укрепления промышленности.

Задача рабкоров — освещать их деятельность.

места и в этом вина и инспекции труда и профорганизаций. Они не нашли общего языка, чтобы договориться по этому вопросу и

в пятых, неукомплектованность аппарата органов охраны труда не позволила им сплошь и рядом начатое дело доводить до конца. Например, проверки выполнения предприятиями и учреждениями предложений инспекции труда по активам обследования не проводилось. Это давало возможность руководителям предприятий и учреждений на предложений инспекции не обращать никакого внимания.

Причин, тормозящих работу по охране труда можно привести еще больше. Но для оценки и выводов достаточно приведенных выше.

Что нужно сделать?

Главное — укомплектовать полностью аппарат охраны труда. Органам охраны труда в этом должны помочь окрпрофсовет и окрсполком. Решение окрпроф совета по этому вопросу уже имеется.

Установить строгий контроль за устранением хозорганами правовых нарушений, отмечаемыми актами. Ускорить изживание недостатков по технической безопасности и по соблюдению санитарии и гигиены труда.

Установить причины и изучение несчастных случаев и усилить с ними борьбу.

Ускорить разрешение вопроса о спецставках в нашем округе, установление нужных специальных должностей и контроля за расходованием специальных фондов. Свидетельства скрытой зарплаты: надбавками, нагрузками и т. д. провести решительную борьбу.

Установить постоянное наблюдение за работой расценочно-конфликтных комиссий и охраны труда. Для налаживания и руководства их работой необходимо создавать совещания. Одновременно с этим нужно ввести в постоянную практику постановку на собраниях

коллективов рабочих и служащих отчетных и проаганистических вопросов об охране труда.

Ускорить сокращение количества сверхурочных работ. Допускать сверхурочные работы необходимо только в исключительных случаях и по согласованию с союзными органами.

В осенний период провести проверку заполнения брони. Чтобы эта работа была проведена полностью и в дальнейшем она не ослабевала, нужно поставить вопрос перед Сибтрудом об отпуске средств на ассистента — представителя молодежи.

С укомплектованием аппарата, органам охраны труда необходимо охватить предприятия кустарной промышленности. Сейчас в них работы по охране труда не ведется.

Наконец, необходимо ускорить организацию трудовой сессии при камере инспекции труда.

Эти мероприятия требуют немедленного проведения. Необходимость устранения отмеченных недостатков назрела.

Н. Видусов.

ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ.

Новости дня.

СЕЗД СОВТОГСЛУЖАЩИХ.

В профклубе открылся съезд совтогсслужащих.

Съезд закончит работу во вторник 14-го сентября.

НАБЛЮДЕНИЕ ЗА РЕМОНТОМ ШКОЛ.

Президиум горсовета, на заседании 11 сентября, специально выделил членов президиума для наблюдения за ходом ремонтной кампании школ города, Химзавода и Кемрудника.

СЕЗД ПОЛИТПРОСВЕТ-РАБОТНИКОВ.

В середине октября намечается созыв совещания райпросветоргов, которое будет прорабатывать ряд практических вопросов деревенской политпросветработы.

Особенное внимание совещание обратит на проработку решений последнего съезда политпросветов и на реализацию этих решений в условиях Кузнецкого округа.

УЧЕТ ЯЧЕЕК ОДН.

Оксовет ДОН проводит кампанию учета, как городских, так и сельских ячеек ОДН и их членов.

Одновременно с этим прорабатываются мероприятия по оживлению работы общества.

НА ПОМОЩЬ АЛГЛЯЙСКИМ ГОРНИКАМ.

Городская конференция представителей профессиональных союзов постановила провести однопроцентное ежемесячное отчисление с заработка каждого рабочего и служащего до конца забастовки алглайских горняков.

ОКРИСПОЛКОМ В НОВОМ ЗДАНИИ.

Из помещения по Красной улице окрисполком переехал в новое здание на 13 квартале, против городского сада.

ОБ ОТПУСКАХ ПРОФРАПОТНИКАМ.

Из Сибрайсовпрофа ОСПС получено распоряжение об отпусках профработников. Сибрайсовпроф предложил ОСПС и всем союзным органам, при предоставлении отпуска профработникам, руководствоваться его постановлением, которым отпуск профработникам по союзной линии установлен только на две недели.

РЫНОК—торговля.

БАЗАР ЗА 11 СЕНТЯБРЯ

(по данным Стабюро).

На рынке появилась мука нового урожая. В среднем цены: мука ржаная—80 к., пшеничная—1 р. 50 к., овес—75 к. (зерна в подвосте нет).

Киртофель—30 к. ведро, мясо скотское 1 сорт (с крестьянскими возвозами)—13 коп.; свинина 1 сорт—17 к.; яйца—35 к. десяток; масло сливочное—40 коп., топленое—50 к. Дрова—3 р. 50 к. в. воз.

Средняя крестьянская корова—50 руб.

Цены на хлебопродукты поникаются. Это обясняется увеличением подвоза и новым урожаем.

Заметна тенденция к снижению цен на мясо.

Шлите материалы о работе ПС, ПК и режимных комиссий, о борьбе с прогулками и подъеме производительности труда.

Щегловские мелочи.

Невиданный тип мандолины.

Многие ребятки в Щегловске придумали новую, интересную игру.

Берется в руки длинная палка и ею бьют по телеграфным, телефонным и электрическим проводам. Провода издают различные звуки. Получается, что-то вроде мандолины.

Родители ребятишек с наслаждением слушают такую музыку.

Когда "струна" лопнет, юные музыканты переходят к другой...

Играйте, ребятки, играйте!

Починяй, местхоз... Джим.

"Догадливый" домзак.

Хитрит Щегловский домзак и очень хитрит.

Силами домзака (а этим он не обжен) весной разбросано несколько пудов хлебных семян.

Семена взошли. Дальше (каждому понятно) оно созрело.

Добрые люди хлеб убирают давно.

А вот домзак выжидает.

Он вместо уборки занятся другим—очень нетрудным ремеслом.

Хлеб жать, нужно сплюнуть гнуть. Эгим же домзаковы занимаются не желают.

Сожгешь хлеб — молотить нужно — трудное занятие.

Лучше, например, его на корню сгребать, конечно, не людьми, а скотиной.

(Люди теперь колосья не едят — это не 21-й год).

Но хороший хозяин не позволит это сделать, за потраву он скорее зубы поломает.

Однако, домзак очень рад потраве. Он не только дожидается, когда хлеб потравят (мало дураков штрафы платить и среди щегловцев), а сам загоняет в хлеб скотину.

Хорошее, легкое занятие и главное—выгодное — за каждую загнанную в хлеб и пойманную домзаком же в потраве скотину — домзак получает по 3 рубля.

Еф.

Читатель пишет.

О чашке кофе.

Вообще Щегловск расцветает! Открылось немало ценных предприятий: лавка центроспекта, пивная и т. д. и т. п.

Но щегловцу все мало. В свободное от работы время негде кофе выпить.

Для жаждущих хорошо, и на кармане мало отражается. На производстве еще меньше...

Хорошо, словом, на 100%...

А частник уже косит глаза на кофейную. Думает открыть...

А Окркомом как?

Думает, а?

Дж.

Слово за окрздравом.

При окрздраве в г. Щегловске организована консультация для грудных детей. Но в связи с наступающей осенью, дождями и слякотью вряд ли кто из матерей согласится нести ребенка с завода или рудника в город.

Следовательно, нужно найти какой-то выход из создавшегося положения. Необходимо организовать отдельные консультации на заводе и Кемруднике.

Ефимов.

СУД.

"Пьяные дебоширы".

(Нарсуд 1 участка).

3 сентября в деревенник кондитерской, по Красной улице, забрались гр. Зуев, Кузнецов и Колмогоров.

Все трое были сильно пьяны и поленьями стали колотить об стены.

Доставленные в адмотдел пьяные "герои" вступили в драку с милиционерами, оторвав у одного рукав от гимнастерки.

В арестном помещении они разбили печь и стали бросать кирпичами в дверь и окна, изощряясь в руганях на проходящих между сотрудниками адмотдела.

Суд приговорил "дебоширов" к лишению свободы сроком на 6 месяцев каждого, но наказание понижено до 1 месяца каждому.

(Ранее никто из той кампании не судился). Дж.

Хроника.

Комиссия по укомплектованию школ.

При ОкрОНО создана комиссия по укомплектованию школ Сосногорского района и учреждений Политпросвета работников. Провода издают различные звуки. Получается, что-то вроде мандолины.

Большинство сельских районов работниками просвещения уже укомплектовано.

Недостающее в округе количество учителей пополняется работниками из европейской части республики.

Недостающее в округе количество учителей пополняется работниками из европейской части республики.

Обследование работы ОкрОНО.

10 и 11 сентября представителем СибОНО производилось обследование работы Кузнецкого ОкрОНО в области подготовки к новому учебному году, как в Сосногорском, так и Политпросвета.

Заключение представителя: подготовительная работа развернута безусловно удовлетворительно.

Единый сдается.

(По данным окрфинотдела).

Гр-н дер. Бедаровой, Прокопьевском районе организаций райсоветов, как таковых нет.

В настоящее время там организовано временное оргбюро, которому и поручено проведение подготовительной работы по созыву районной конференции.

Всего в округе 148 ячеек Авиахима, охватывающих 4,220 человек. Кроме этого имеется 4 ячейки при школах девятилеток. Проведено три кампании: кампания заграничных перелетов, трехдневник Авиахима, набор кандидатов в перелетную школу.

Результаты работы кое-где уже имеются. Например: в Топкинском районе производится вытравление сусликов и других грызунов. Проводятся лекции, беседы, вечера и т. д. Ряд районов переходит к практической работе.

Недостатками работы являются слабое предоставление отчетности и постановки учета работ.

Недостаточно развернута воспитательная работа, инструктирование, недостаточно живая связь

и т. д.

Что случилось.

По городу.

Драка на базаре. 10 сентября с. г. дежурным по городу задержан рабочий Химзавода Денисов С. Ф., зачинивший драку со своей женой на базарной площади в пьяном виде. При личном обыске у гр-на Денисова обнаружены револьвер системы "Смит-Вессон" и 4 боевых патрона, на каковой у него не было разрешения на право ношения и хранения.

Кража из лавки. Задержан гр. Чан-кон-хай за кражу из лавки Денисовой 5 штук новых голенищ.

Беглец из домзака. Задержан гр. Некрасов И. Д., бежавший из Щегловского домзака 29 июня.

Мошенничество. У гр. Бабенкова мошенническим путем получены план и деньги на сумму 2 р. 10 к. неизвестным гражданином.

Кража из лавки. Задержан гр. Чан-кон-хай за кражу из лавки Денисовой 5 штук новых голенищ.

Беглец из домзака. Задержан гр. Некрасов И. Д., бежавший из Щегловского домзака 29 июня.

Мошенничество. У гр. Бабенкова мошенническим путем получены план и деньги на сумму 2 р. 10 к. неизвестным гражданином.

Кража из лавки. Задержан гр. Чан-кон-хай за кражу из лавки Денисовой 5 штук новых голенищ.

Беглец из домзака. Задержан гр. Некрасов И. Д., бежавший из Щегловского домзака 29 июня.

Мошенничество. У гр. Бабенкова мошенническим путем получены план и деньги на сумму 2 р. 10 к. неизвестным гражданином.

Кража из лавки. Задержан гр. Чан-кон-хай за кражу из лавки Денисовой 5 штук новых голенищ.

Беглец из домзака. Задержан гр. Некрасов И. Д., бежавший из Щегловского домзака 29 июня.

Мошенничество. У гр. Бабенкова мошенническим путем получены план и деньги на сумму 2 р. 10 к. неизвестным гражданином.

Кража из лавки. Задержан гр. Чан-кон-хай за кражу из лавки Денисовой 5 штук новых голенищ.

Беглец из домзака. Задержан гр. Некрасов И. Д., бежавший из Щегловского домзака 29 июня.

Кража из лавки. Задержан гр. Чан-кон-хай за кражу из лавки Денисовой 5 штук новых голенищ.

Беглец из домзака. Задержан гр. Некрасов И. Д., бежавший из Щегловского домзака 29 июня.

Кража из лавки. Задержан гр. Чан-кон-хай за кражу из лавки Денисовой 5 штук новых голенищ.

Беглец из домзака. Задержан гр. Некрасов И. Д., бежавший из Щегловского домзака 29 июня.

Кража из лавки. Задержан гр. Чан-кон-хай за кражу из лавки Денисовой 5 штук новых голенищ.

Беглец из домзака. Задержан гр. Некрасов И. Д., бежавший из Щегловского домзака 29 июня.

Кража из лавки. Задержан гр. Чан-кон-хай за кражу из лавки Денисовой 5 штук новых голенищ.

Беглец из домзака. Задержан гр. Некрасов И. Д., бежавший из Щегловского домзака 29 июня.

Кража из лавки. Задержан гр. Чан-кон-хай за кражу из лавки Денисовой 5 штук новых голенищ.

Беглец из домзака. Задержан гр. Некрасов И. Д., бежавший из Щегловского домзака 29 июня.

Кража из лавки. Задержан гр. Чан-кон-хай за кражу из лавки Денисовой 5 штук новых голенищ.

Беглец из домзака. Задержан гр. Некрасов И. Д., бежавший из Щегловского домзака 29 июня.